18. ročník celoslovenského projektu
NAJZAUJÍMAVEJŠIE PODUJATIE ŠKOLSKEJ KNIŽNICE 
k Medzinárodnému dňu školských knižníc 24. októbra 2022 na tému 

Ako máme radi našu školskú knižnicu
Názov podujatia: Májovkárska knižnica – naša srdcovka
Názov a sídlo školy: Základná škola, Májové námestie 1, 080 01 Prešov
E-mailová adresa školy: majovka@zsmajovenampo.edu.sk
Telefónne číslo/mobil školy: 051/7703128
Meno riaditeľky/riaditeľa školy: PaedDr. Dana Štucková
Meno vedúcej školskej knihovníčky/vedúceho školského knihovníka: 
Mgr. Sylvia Kasenčáková, Mgr. Anna Skladaná
Celkový počet účastníkov podujatia: 835
Stručný popis podujatia:

Pri príležitosti Medzinárodného dňa školských knižníc s témou Ako máme radi našu školskú knižnicu sme sa tento rok zamysleli nad tým, ako by sme svoju lásku k čítaniu a našej krásnej školskej knižnici vyjadrili svojimi skutkami. Knižnica vďaka podujatiu zažila mnoho zaujímavých chvíľ. Stala sa miestom pre výstavu, prednášku, čitateľskú i tvorivú dielňu. Popoludní sa stala dokonca čitateľskou destináciou pre čitateľský vláčik. Deti na prvom i druhom stupni sa rozhodli venovať do zbierky kníh v našej knižnici originálne, nimi vytvorené knihy, leporelá, puzzle, príbehy a básne. Žiaci druhého stupňa venovali svoj čas a úsilie na originálnu organizáciu kníh v poličkách podľa žánrov. Vestibul našej školy krášlili výtvarné práce žiakov, ktorí sa zapojili do súťaže o logo našej školskej knižnice. Pestrá výzdoba na chodbách ako výsledok lahodila nielen oku, ale zaujala všetkých okoloidúcich názvami najobľúbenejších kníh zo školskej knižnice a kníh, ktoré by si v nej želali v budúcnosti nájsť. 
Aktivity na prvom stupni a v ŠKD
· Kniha a leporelo pre našu knižnicu
· Rozprávkové puzzle 
· Pieseň o knižnici
· Prezentácia obľúbených kníh
· Ako poznáme rozprávky?
· Rozprávkové hádanky

· Kniha nad zlato

· Návšteva z kníhkupectva

· Portrétový deň – Kto píše pre deti?

· Vichodňarske rozpravočki
· Čitateľský vláčik 

Aktivity na druhom stupni
· Čítanie učiteľov žiakom
· Police v školskej knižnici s príbehom

· Prednáška s tvorivou dielňou o spojení textu s obrazom 
· Vyznania školskej knižnici a knihám 
· Beseda so starou mamou
Spoločné aktivity
· Výstava v školskej knižnici: Malí sa cítili ako veľkí a veľkí ako malí
· Anketa: Moja naj kniha v školskej knižnici a kniha na želanie 

· Logo pre našu školskú knižnicu

Kniha alebo leporelo pre našu školskú knižnicu

Žiaci v jednotlivých triedach sa už vopred dohodli, aká rozprávka alebo príbeh sa im všetkým páči. Deti si rozprávky vyberali podľa rôznych kritérií, napr. v 2.A deti očarilo čítanie klasickej ľudovej rozprávky o Jankovi Hraškovi, lebo bolo doplnené zvukovými efektmi, v triede 2.D si žiaci mimoriadne obľúbili rozprávky O Tuláčikovi a Kláre kvôli láskavému putu, ktoré sa vytvorilo medzi malým dievčatkom a zatúlaným psíkom.

Vybranú rozprávku si deti na začiatku dňa spoločne prečítali a tvorili osnovu deja. Jednotlivé body osnovy následne výtvarne spracovali a s pomocou pani učiteliek doplnili strany 
aj jednoduchým textom. Kompletizáciou všetkých strán vznikli prekrásne detské leporelá a knihy, ktoré deti podarujú našej školskej knižnici. 
Rozprávkové puzzle
Niektoré kolektívy sa rozhodli obdarovať našu školskú knižnicu vlastnoručne vyrobeným rozprávkovým puzzle. Po prečítaní príbehu alebo rozprávky sa deti rozdelili do skupín. V skupinách potom pracovali na výtvarnom spracovaní danej rozprávky. Ilustráciu si podlepili kartónom alebo tvrdým papierom a rozstrihali na menšie dieliky, ktoré vložili do škatuľky a označili názvom. Spoločnou prácou takto rôzne triedne kolektívy vytvorili puzzle s tematikou knihy Zázračný prst, z knihy Rozprávky o psíčkovi a mačičke, puzzle s ježibabou a ďalšími rozprávkovými bytosťami.
Pieseň o knižnici

Deti sa zabavili tancom a spevom pri veselej anglickej pesničke Going to the library, pri ktorej si zároveň zopakovali, čo všetko sa dá v knižnici robiť a ako by sme sa tam mali správať.
Prezentácia obľúbených kníh zo školskej knižnice
V každej triede sa deti mimoriadne tešili, keď mohli svojim spolužiakom ukázať svoju obľúbenú knihu a porozprávať o postavách, ktoré v nej vystupujú a čím je pre nich daná kniha zaujímavá. Svojím pútavým rozprávaním dokázali zaujať spolužiakov natoľko, že mnohí sa pri hodnotení dňa vyjadrili, že by si v budúcnosti radi prečítali knihu, ktorú im predstavil niektorý zo spolužiakov. Prváčikovia si zo svojich kníh vytvorili v triedach výstavky na celý týždeň. Deti z 1.E si ilustrácie kníh zviazali do „Encyklopédie našich obľúbených kníh“, ktorú venovali knižnici. V 3.A si navyše túto aktivitu žiaci spestrili tým, že si k prezentácii svojej knihy obliekli zodpovedajúci kostým.
Ako poznáme rozprávky?

V triede 3.B si žiaci do školy priniesli rozličné predmety, ktoré evokujú názov určitej rozprávky. Ostatní spolužiaci potom hádali názvy rozprávok. Deti si doniesli napr. ružu k rozprávke O Šípkovej Ruženke, plyšovú opičku ku knihe Opice z našej police, pestrofarebnú ponožku k príbehu o Pipi Dlhej Pančuche.
Rozprávkové hádanky

V triedach 3.D, 3.E a 4.C sa žiaci pokúšali vymýšľať hádanky z prečítaných kníh zo školskej knižnice výstižnou slovnou charakteristikou literárnej postavy alebo pomocou pantomímy. Pri hodnotení sa žiakom zdala veľmi zábavná práve pantomíma.
Kniha nad zlato

V 2.B a 3.D sa žiaci snažili pretransformovať klasickú ľudovú rozprávku Soľ nad zlato. Obyčajné kráľovstvo sa zmenilo na Kráľovstvo knižnice a tri dcéry nevyjadrovali svoj vzťah ku kráľovskému otcovi, ale ku svojej knižnici. Žiaci mali pri tvorbe neuveriteľné množstvo nápadov a rozprávku prispôsobili súčasnému svetu. Trieda 2.B svoju novú rozprávku zapísala a ilustrovala a tento plagát bude zdobiť našu školskú knižnicu.

Návšteva z kníhkupectva
Počas Medzinárodného dňa školských knižníc čakalo na žiakov 4.D veľké prekvapenie v podobe návštevy pani predavačiek z kníhkupectva. Mali pripravené množstvo aktivít, pri ktorých žiaci súťažili vo svojich znalostiach o detských knihách. Okrem súťaží im pripravili aj nápaditú ukážku rôznych detských kníh, z ktorých niektoré boli klasické, iné zaujali svojím 3D prevedením alebo inými efektmi. Deti sa veľmi potešili aj výhram v podobe kníh, záložiek či pexesa.

Portrétový deň – Kto píše pre deti?

V 2.C sa deti zamerali nielen na rozprávky z knižnice, ale najmä na to, kto ich pre ne napísal. Dozvedeli sa tak nové informácie o spisovateľoch a zároveň aj to, ako títo spisovatelia vyzerajú. 
Vichodňarske rozpravočki

Žiaci v 2.C a 2.E sa počas dňa preniesli do sveta nárečí východného Slovenska a spoznávali rozprávky našich starých mám a otcov. Aby si toto nárečie aj vyskúšali, deti v 2.E pri ilustrovaní rozprávky O princeznoj Plačkoj vymýšľali a písali prirovnania v šarišskom nárečí o tom, aká je princezná krásna. 
Čitateľský vláčik (ŠKD)
Deti z ŠKD počas popoludnia vytvorili špeciálny čitateľský vláčik s destináciou Školská knižnica, kde ich čakalo spoločné hlasné čítanie rozprávky. Počas jazdy si posúvali obrázky v rytme vláčika. Deti si vymieňali miesto vo vláčiku, a tak sa každá kniha ocitla aj v úlohe rušňovodiča. 
Čítanie učiteľov žiakom
V rámci celého druhého stupňa, v devätnástich triedach, sa ako dôkaz a znak toho, že máme radi školskú knižnicu čítalo na každej vyučovacej hodine, okrem plávania. Vo všetkých triedach sa rozbehla štafeta čítania od prvej vyučovacej hodiny až po poslednú. Dospelí (medzi nimi aj učitelia) stále vravia deťom, aby čítali knihy, no tentoraz im čítali oni. Pre každú triedu bola vybraná kniha zo školskej knižnice tak, aby bola primeraná veku príslušného ročníka. Jednotlivé triedy mali rôznu knihu a počúvali príbeh na pokračovanie od rôznych učiteľov, ktorí ich v ten deň učili. Čítanie trvalo približne desať minút, niekde 
aj dlhšie. Po prečítaní, hlavne na hodine slovenského jazyka, sa potom učitelia rozprávali so žiakmi o tom, ako by mohol podľa nich príbeh ďalej pokračovať. Svoj predpoklad si potom porovnali so skutočnosťou na ďalšej vyučovacej hodine. Na druhý deň nás potom milo prekvapilo, že za nami prišli niektorí žiaci s prosbou, či by si mohli knihu požičať a príbeh si dočítať. Táto aktivita mala zmysel. Páčila sa žiakom aj učiteľom. A veru nielen pani slovenčinárkam.
Police s príbehom (vymýšľanie spoločného príbehu)
V školskej knižnici vytvárali šiestaci police s príbehom. So žiakmi sme najprv navštívili školskú knižnicu, aby si premysleli, aké témy a motívy spracované v knihách si vyberú. V deň podujatia doniesli rôzne rekvizity a symbolické predmety, ktoré súviseli s témou vybraných kníh. Vznikla nám tak napríklad polica s detektívnou zápletkou, na ktorej bola lupa, stopy a odtlačky prstov; polica o futbale s futbalovou loptou, rukavicami i kopačkou; polica venovaná starým rodičom (Babka na rebríku, Môj dedko rýchly šíp) – žiaci priniesli šíp, okuliare, malé kresielko; police o cestovaní s kompasom, mapou; police o autách, vlakoch, dinosauroch, ježibabách, vesmíre a mnoho iných.
K šiestakom sa na ďalšej hodine pridali aj ôsmaci, ktorí si pozreli vytvorené police. A potom sa už ich spoločnej fantázii nekládli medze. Spolu vymýšľali príbehy, či už z jednej police, alebo sa témy a postavy miešali z rôznych políc. Vzniknuté príbehy sa stanú súčasťou našej školskej knižnice a budú uverejnené aj v školskom časopise.
Prednáška s tvorivou dielňou o spojení textu s obrazom 
Do našej školskej knižnice zavítala skvelá odborníčka na slovenský jazyk a literatúru pôsobiaca na Prešovskej univerzite FF Inštitútu tlmočníctva a prekladateľstva, doc. PaedDr. Martina Petríková, PhD. Prišla k nám spolu s riaditeľkou Domu matice slovenskej v Prešove. Tentoraz si pani docentka pre nás pripravila zaujímavú tému Príbehy v obrazoch alebo od grafických kníh Shauna Tana ešte ďalej.  Vychádzala z predpokladu, že deťom sa páčia najmä knihy s rôznymi obrázkami, ktoré dopĺňajú texty, básne i príbehy. Prednáška o chápaní významu spojenia obrazov, výtvarného umenia a slov žiakov druhého stupňa veľmi zaujala. Naučili sa aj, čo je kaligram. Sami potom v rámci tvorivej dielne vytvárali originálne obrázkové texty, príbehy a odchádzali s novými poznatkami a tvorivými podnetmi.
Vyznania školskej knižnici a knihám
Žiaci druhého stupňa počas podujatia školskej knižnice nielen počúvali príbehy z rôznych kníh, ale vyskúšali si aj prácu spisovateľov. Zistili, že vytvoriť text nie je také jednoduché, ako sa na prvý pohľad zdá. 

Piataci dostali úlohu vytvoriť básničku o školskej knižnici alebo transformovať text ľubovoľnej ľudovej piesne do podoby básne o knižnici. A s úlohou sa veru popasovali statočne. Nielenže napísali krásne básničky, ale ešte ich aj ilustrovali. Vytvorili aj texty v šarištine.

Žiaci 8. A si vybrali najznámejšie strofy básnickej skladby Marína a transformovali ich na básne o význame kníh, knižníc i vzdelania v našom živote.
Céčkari si zvolili náročnejšiu úlohu. Rozdelili si aj menej známe strofy Maríny a pokúsili sa o ich premenu. Vytvorili zaujímavé texty plné básnických metafor o túžbe po vzdelaní, o úlohe kníh i knižníc, o význame slov. Deviataci sa tiež vžili do úlohy Andreja Sládkoviča a aktualizovali jeho báseň Nehaňte ľud môj. Ich verše vyzneli ako obrana múdrosti, vzdelania i našej školskej knižnice. 
Návrat do detstva starých rodičov – beseda so starou mamou
V triede 7.C sa  uskutočnila beseda so starou mamou žiaka, Samuela Prokopa. 

Beseda sa niesla v duchu spomienok na školu a čítanie kníh staršej generácie. Pani Prokopová žiakom prečítala úryvok z knihy, porozprávala o literárnych hrdinoch, školských zážitkoch, doniesla knihy receptov, rozprávok a odovzdala deťom veľa skúseností a výchovných rád do života. Potom jej žiaci rozprávali informácie, ktoré zistili o živote svojich starých rodičov, keďže všetci doma realizovali rozhovory. Pani Prokopová ich prekvapila aj rôznymi retro rekvizitami a žiaci hádali, na čo sa používali.

Svoje poďakovanie jej vyjadrili obrovským potleskom a úsmevom na tvári.

Výstava
V školskej knižnici sa konala aj zaujímavá výstava, na ktorej sa malí cítili ako veľkí a veľkí ako malí. V ten deň v našej knižnici bolo cítiť spájanie generácií i  spájanie súčasného detstva s detstvom našich rodičov a starých rodičov. Celá výstava pozostávala z 5 sekcií – hračky našich rodičov, predmety starého otca, domácnosť starej mamy, vynálezy 20. storočia, písomné pamiatky a storočný almanach. Zúčastnili sa jej žiaci 1. a 2. stupňa, ale zaujala tiež učiteľov, rodičov. Dospelí sa myšlienkami ponorili do svojho detstva a pospomínali si na to, aké šibalstvá povyvádzali. Pripomenuli si časy, keď nás hračky vychovávali pre život. Najobľúbenejšie boli predsa zmenšeniny reálnych predmetov. Hra s nimi nás pripravovala na reálny život. S niektorými hračkami či inými hmotnými a písomnými pamiatkami prišli žiaci do kontaktu prvýkrát v živote. A dali to patrične najavo. Ich nadšenie bolo počuť až na chodbu. Veď vidieť storočný almanach, dotknúť sa mincí z čias prvej ČSR a nasadiť si okuliare z čias Beatles, nie je bežná záležitosť. Radosť v očiach mali tiež ukrajinskí žiaci, ktorí si pozreli detské časopisy v ich jazyku a prečítali nám krátku rozprávku.
Nechýbali ani aktivity na rozvoj psychomotoriky (skladanie Rubikovej kocky, spájanie céčok, výroba plastových a drevených hračiek) a interaktívna náučno-zábavná súťaž, v ktorej žiaci preukázali vedomosti získané z vypočutého výkladu pána učiteľa. Na základe reakcií veríme, že súčasná generácia dokáže pochopiť minulú a minulá tú súčasnú.

Anketa: Moja naj kniha v školskej knižnici a kniha na želanie

V škole sme uskutočnili anketu, ktorá pozostávala z dvoch častí. V prvej časti vyberali žiaci svoju najobľúbenejšiu knihu zo školskej knižnice. V druhej mali možnosť navrhnúť a poradiť knihu, ktorú by sme mohli v budúcnosti zaobstarať do našej knižnice. Výsledky ankety sme zavesili na papieroch na stuhy v priestore školy na chodbe. Farebne sme ich rozlíšili. Na farebných papieroch boli uvedené naj knihy, na bielych boli napísané žiacke knižné tipy. V budúcnosti pri rozširovaní knižného fondu ich s radosťou zohľadníme.

Logo pre školskú knižnicu
Pri príležitosti podujatia školskej knižnice sme vyhlásili súťaž o logo pre našu knižnicu. 

V deň podujatia sme vystavili všetky návrhy log vo vestibule školy a zahájili sme hlasovanie o logo pre našu školskú knižnicu. Do hlasovanie sa mohli zapojiť všetci žiaci i pedagogickí zamestnanci školy. Tešíme sa na výsledok. Víťazný návrh sa stane oficiálnym logom našej školskej knižnice.
Všetkým, ktorí sa zapojili do aktivít v rámci tohtoročného podujatia, ďakujeme za tvorivú spoluprácu.

Správu spracovali Sylvia Kasenčáková a Anna Skladaná.
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