KOMUNIKAT  W SPRAWIE ORGANIZACJI PRACY SZKOŁY OD DNIA 22.02 DO 11.04.2021 R.

 Z uwagi na wysoki wzrost zachorowalności w kraju, na podstawie rozporządzenia MEiN z dnia 18.03.2021 r. zmieniającego rozporządzenie w sprawie czasowego ograniczenia funkcjonowania jednostek systemu oświaty w związku z zapobieganiem, przeciwdziałaniem i zwalczaniem COVID-19 od dnia 22.03.2021 r. do dnia 11.04.2021 r. uczniowie klas I-VIII będą realizowali naukę w trybie zdalnym.

W  tym okresie, dla dzieci z klas I-III szkoły podstawowej, których rodzice pracują w podmiotach leczniczych lub wykonują zadania publiczne w związku ze zwalczaniem COVID-19, szkoła  organizuje opiekę świetlicową oraz zajęcia zdalne na terenie szkoły. Warunkiem jest  złożenie wniosku przez  rodziców.
 Jednocześnie  informuję, że  placówki wychowania przedszkolnego nadal pracują bez zmian w systemie stacjonarnym, przy zachowaniu zasad reżimu sanitarnego określonych w Procedurach bezpieczeństwa w okresie pandemii Covid-19 na terenie Szkoły Podstawowej w Palikijach.
Ponadto,  w tym czasie, na życzenie rodzica, szkoła  organizuje nauczanie zdalne lub stacjonarne na terenie szkoły dla uczniów z orzeczeniem o niepełnosprawności lub  ze względu na inne przyczyny uniemożliwiające uczniowi naukę zdalną w domu. Warunkiem jest  złożenie wniosku przez  rodziców.
Uczniowie klas ósmych mogą uczestniczyć w konsultacjach w szkole na dotychczasowych zasadach.
Podstawa prawna:
Rozporządzenie Ministra Edukacji i Nauki z dnia 18 marca 2021 r. zmieniające rozporządzenie w sprawie czasowego ograniczenia funkcjonowania jednostek systemu oświaty w związku z zapobieganiem, przeciwdziałaniem i zwalczaniem COVID-19.
Rozporządzenie zostało skierowane do publikacji w Dzienniku Ustaw. Wejdzie w życie 22 marca br.


